[image: image1.png]Obrazem Gsetky AB, kde A[-2,0], B[—4, —1], ve stejnolehlosti se st¥e-
dem S[0, —3] a koeficientem —2 je Gsetka A'B’, jejim% stfedem je bod:
A. C'[-6,3] B. C'[-4,2] C. C'[4,-6]

D. C'[6,-8] E. C'[8,-8]
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Rovnice roviny p v kartézské soustavé soufadnic Ozyz je 3z + 2y = 0.
Jsou vyslovena tvrzeni:

1. Rovina p prochazi pocatkem.

2. V roviné p leZi osa z.

3. Rovina g je kolmé k roviné zy.

4. Rovina ¢ ma od roviny zz mensi odchylku nez od roviny yz.

Kolik z téchto tvrzeni je pravdivych?

A. Zadné B. pravé jedno C. prévé dvé
D. pravé t¥i E. vSechna



[image: image3.png]Préimérem kruznice k je Gsetka AB, kde A[-1,1], B[3,%]. Tétiva,
kterou v kruznici k vytina soufadnicové osa z mé délku:

A 2 B. V3 c i D. 3 E. 2v3



[image: image4.png]Osa o tsetky AB, kde A[3,5], mé parametrické vyjadieni z = 2+ 4s,
y =7+ 2s, s € R. Druh4 soufadnice bodu B je:
A 4 B. 7 c.9 D. 11 ' E. 12



[image: image5.png]V jednotkové siti tvofené piimkami rov-
nobé&inymi s osami soufadnic jsou umis-
tény vektory a, b, ¢, viz obrézek. Pro vek-
tor u=a—2b+ %c plati:

A u=(-5-4) B. u=(-3,2)

C. u=(3,0) D. u=(0,-2)

E. u=(7,4)




[image: image6.png]Polorovina vyzna&end na obrazku méa
analytické vyjadfeni:

z+2y+120

z-2y—-150

2c+y+120

20 -y-120

2r+y—150

moonw>



[image: image7.png]Smérnice teény t kruznice (z —1)%2+ (y +2)?> =52 s bodem dotyku
T[4,2] je:

A 2 B. -2 c -

g D. § E -

wla
It



[image: image8.png]Piimka p prochiz{ bodem P[5,2] a m4 rovnici z +y = m. Cislo m je
prvkem intervalu:
A. (-o0,1) B. (1,3) C. (3,7 D. (7,20) E. (20,00)



Uzavřené úlohy

[image: image9.png]Vektor a= (z,2,y) je kolmy k vektorim w=(1,2,3) a v=(-1,0,1)
pravé tehdy, kdyz:

A z=1y=1 B.
D.z=-1,y=-1 E.

-1 Cz=-1y=1
0

3

z=1,y=
=0,y
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Elipsa 42% +y%2—8z+2y+1=0 je na obrazku:
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Rovnice paraboly znizornéné na obrazku je:
A —z2-2z4+y—-1=0
y?4+z+2y+1=0
y?-z-2y+1=0
22 -27-y+1=0
—yl—z+y-1=0

mo N ®
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Body A[3,-2,4] a B[-1,6,2] jsou soum&rné sdruzené podle roviny g,
kterd mé rovnici:

A 2c-2y+2-1=0 B. 40 -8y +22-7=0

C 2z—-4y+2+3=0 D. 4x-2y-2+3=0

E. 4z+2y—2-5=0
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V prostoru s kartézskou soustavou soufadnic Ozyz je umistén ro-
tatni vélec tak, Ze jedna jeho podstava lezi v soufadnicové ro-
viné zy a je ohranitena kruZnici, kterd ma v této rovin& rov-
nici z2 +y? — 6z — 4y — 2 = 0. Parametrické vyjadieni osy o tohoto
valce je:

z=-3, y=2, z=t, teR

z=-3, y=-2, z=1+¢t, teR

z=3, y=-2, z=1+t, teR

z=3, y=-2, z=t, teR

z=3, y=2, z=t t€eR

moon w3
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Ptimka k prochazi bodem Z[-3,4] a je kolm4 k p¥imce p uréené body
X[1,-2] a Y[0,-7]. Vypottéte pomér délek tsetek XP a Y P, kde
P je priseéik pfimek p a k.
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V roviné jsou dény body K[2,3], L[1,-4] a M[-1,-3].

a) DokaZte, Ze trojihelnik K LM je pravouhly.

b) Vypottéte obsah trojihelniku K LM.

c) Napiste obecnou rovnici krunice k opsané trojthelniku K LM.
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Je dén Ctytdhelnik ABCD, kde A[-1,-2], B[3,0], C[2,3], D[-1,2].
a) Dokaite vypottem, %e stfedy stran &tyfdhelniku ABCD jsou

vrcholy rovnobézniku.
b) Vypoététe obsah tohoto rovnobé&zniku.
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V prostoru jsou dany body A[l,-1,3], B[1,3,-3], C[3,11,-2]. Vy-
pocCtéte obsah trojihelniku ABC.
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Jsou ddny body A[4,-1,-6], B[1,-1,-3], C[-2,2,-3] a pfimka
p: z=4+3t y=2—-t, 2=-3-2t, teR.

a) Najdéte obecnou rovnici roviny ABC.

b) Zjistéte vzdjemnou polohu p¥imky p a roviny ABC.

c) Jestlize je pifmka p s rovinou ABC rovnob&ina, vypoitéte je-
jich vzdélenost, jestlize jsou rdznob&zné, urete jejich priisedik
a odchylku.
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Bod A[-3,a] lezi na parabole z®+2z+y+3=0 s vrcholem V.

Obrazem stfedu S tisetky VA v osové soumérnosti s osou o je bod

S'[2,-2)].

a) Najd&te parametrické vyjadfeni pfimky o.

b) Najdéte obecnou rovnici te¢ny ¢ dané paraboly rovnobé&zné s pfim-
kou o.



[image: image20.png]Jsou dény body A[-1,0], B[1,0] a C[0,p], kde p>0. Oznatme M
mnozinu viech bodd X([z,y], pro které plati

|AX|? + |BX|? = |CX|*.
a) Najdéte mnozinu M pro p=1.
b) Dokaite, Ze pokud p > 1, je mnozina M kruZnice. UrEete jejf stfed
a polomér.
¢) Dokaite, ze pokud 0 < p < 1, je mnozina M prazdna.



Otevřené úlohy
